
752917.NL PE 415.784

SCHRIFTELIJKE VRAAG E-6292/08
van Gianluca Susta (ALDE), Andrea Losco (ALDE), Luigi Cocilovo (ALDE), Jorgo Chatzimarkakis 
(ALDE) en Ignasi Guardans Cambó (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Concurrentieverstoring op de Europese en Italiaanse telecommunicatiemarkt

De recente financiële crisis heeft gezorgd voor een verslechtering van de toch al problematische 
economische conjunctuur in Europa. Hierdoor is de industriële productie in een recessie beland, zo 
blijkt uit de laatste gegevens die de Europese Commissie gepresenteerd heeft.

Europese consumenten worden geconfronteerd met een algemene prijsstijging (ongeveer + 4%), 
vooral van de eerste levensbehoeften. De recente gebeurtenissen in de Italiaanse telecommunicatie 
– waaraan Italiaanse burgers dagelijks veel geld uitgeven – voorspellen een verdere verslechtering 
van de situatie: de prijzen voor vaste communicatie stijgen en de hoge kosten voor mobiele 
communicatie blijven gehandhaafd. Ten eerste is er het recente verzoek van de telecomaanbieder die 
voorheen monopoliehouder was om de abonnementskosten te mogen verhogen (van 12,40 naar 
13,66 euro), evenals de bijdrage voor ontbundeling (+23%), dat wil zeggen het tarief dat concurrenten 
aan de voormalige monopoliehouder betalen voor de toegang tot het lokale net. Er is geen enkele 
boekhoudkundige reden om aan te nemen dat dit bedrag zou kunnen leiden tot een verbetering van 
de service of van de efficiëntie van het net. Inwilliging van het verzoek zou een negatief effect hebben 
op de openheid, de efficiëntie en de concurrentie binnen de markt, maar vooral ook op de rechten en 
de economische belangen van de consumenten. 

Daarnaast is er de recente beslissing van de Italiaanse Autoriteit voor Communicatie (Autorità 
Garante per le Comunicazioni – AGCOM) over de mobiele afwikkeling van gesprekken (met een 
streeftarief tussen de 5,9 en 7 eurocent per minuut tot 2011, tegen een streeftarief tussen de 2,5 en 
1,5 eurocent per minuut zoals berekend door de Europese Commissie), die de aanbieders van 
mobiele telefonie de mogelijkheid biedt door te gaan met het hanteren van hoge retailtarieven, terwijl 
de investeringskosten al sinds tijden zijn afgeschreven.

De totale kostenstijging voor de Italiaanse consumenten zou alleen al voor 2009 rond de 400 miljoen 
euro liggen, aangezien alternatieve providers gedwongen zouden zijn deze kostenstijging door te 
berekenen naar hun eigen klanten.

De ontwikkelingen in de Italiaanse telecommunicatiemarkt staan dus haaks op de doelstelling van de 
Europese Commissie de prijzen van telecommunicatiediensten fors te verlagen ten gunste van de 
Europese consumenten.

Acht de Commissie het niet noodzakelijk om de AGCOM uit te nodigen zich volledig te scharen achter 
de doelstellingen van de Europese Commissie om zodoende een kunstmatige, niet op 
steekhoudende boekhoudkundige argumenten gebaseerde prijsstijging voor de vaste en mobiele 
communicatie tegen te gaan, vooral in een periode van algehele economische crisis?

Vindt de Commissie het niet correct om volledige steun te bieden aan de initiatieven die het 
directoraat-generaal Informatiemaatschappij en media ontplooid heeft om een einde te maken aan de 
concurrentieverstoring (vooral bij roaming, sms en de afwikkeling van gesprekken) die nu nog bestaat 
op de Europese markt van de mobiele communicatie?


